

## Отзыв

**На автореферат диссертации Трушкиной Анны Владимировны. на тему «Клинико- лабораторное обоснование дифференцированного подхода к этиотропной терапии острых респираторных заболеваний у детей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 педиатрия**

Диссертационная работа Трушкиной А.В. посвящена вопросу совершенствования этиотропной терапии острых респираторных заболеваний у детей, занимающих ведущее место в структуре заболеваемости детского населения. Для лечения больных гриппом и ОРЗ применяется комплекс препаратов, включающий прежде всего средства этиотропной терапии, требующих назначения с первых дней болезни до уточнения этиологии процесса. Однако выбор этиотропного препарата в лечении гриппа и ОРЗ особенно сложен у детей ввиду наличия возрастных ограничений. Средства с узким спектром противогриппозной активности, которые потенциально действуют на различные этапы взаимодействия вируса гриппа, высокоэффективны. При этом стоит отметить, что данная группа препаратов не эффективна в отношении других ОРЗ и их использование практическими врачами при отсутствии данных о возбудителе болезни неоправданно ограничено. Препараты опосредованного иммунотропного действия, не имеющие ограничений по этиологическому фактору, напротив, используются широко, без учета клинической и фармакоэкономической эффективности. Отсутствие четких рекомендаций по назначению этиотропной терапии ОРЗ у детей обосновывает важность научного обоснования дифференцированного подхода к назначению этой группы препаратов, что делает диссертационную работу Трушкиной А.В. своевременной и актуальной.

В автореферате в соответствии с темой четко сформулированы цель и задачи исследования, научная новизна и практическая значимость работы. Для решения поставленных задач автором подобран адекватный комплекс методов исследования. Проведен ряд лабораторных исследований по изучению этиологической структуры острых респираторных заболеваний у наблюдаемых больных.

В работе проведен глубокий анализ современной клинической картины наиболее значимых острых респираторных заболеваний у детей. Изучены изменения клинической картины гриппа во временном аспекте, связанном со сменой циркулирующих возбудителей в регионе, что позволило выделить наиболее значимые патогномичные проявления инфекции, и с высокой долей вероятности предположить этиологический агент, выбрать адекватную этиотропную терапию до получения результатов лабораторного подтверждения этиологии болезни. В работе не только проанализирована эффективность различных групп этиотропных препаратов с различными механизмами действия, но и проведен расчет их фармакоэкономических преимуществ, что имеет большую практическую ценность для врача

первичного звена, демонстрируя обоснованность назначения дорогостоящих препаратов при соответствии спектра активности лекарственного средства и этиологии болезни, тем самым повышая эффективность проводимой терапии. Предложенный алгоритм выбора стартовой этиотропной терапии обоснован и удобен в использовании, он предусматривает возрастные ограничения препаратов, клинические особенности заболевания и эпидемиологические особенности региона, что, несомненно, облегчит работу педиатров первичного звена.

Анализ и обобщение полученных данных свидетельствуют о достаточно высоком уровне теоретической подготовки, компетентности и профессионализме диссертанта. Выводы в работе сформулированы корректно и соответствуют поставленным задачам исследования.

Данные, полученные Трушкиной А.В в ходе исследования, являются новыми, и, несомненно, имеют большое значение, как в практической работе врачей, так и в учебном процессе на педиатрическом факультете. По материалам диссертации опубликовано 30 печатных работ, в том числе 3 – в научных изданиях, рекомендованных Перечнем ВАК Российской Федерации. Результаты диссертационного исследования неоднократно представлены на Всероссийских конгрессах и конференциях, посвященных актуальным вопросам инфекционных заболеваний у детей.

В целом, судя по содержанию автореферата, диссертационное исследование Трушкиной Анны Владимировны на тему **«Клинико-лабораторное обоснование дифференцированного подхода к этиотропной терапии острых респираторных заболеваний у детей»** по актуальности, новизне результатов исследования, их практической значимости соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении научных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Зав. кафедрой детских  
инфекционных болезней с курсом ПО  
ГБОУ ВПО «Красноярский государственный  
Медицинский университет имени  
проф. В.Ф.Войно-Ясенецкого МЗ РФ»,  
доктор медицинских наук, профессор

Г.П.Мартынова

Адрес: 660022, Сибирский федеральный округ, Красноярский край,  
г. Красноярск, улица Партизана Железняка, дом 1  
E-mail: rector@krasgmu.ru; сайт: <http://krasgmu.ru>  
Телефон: 8 (391) 220-13-95

